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Spoštovane 
občanke, 
spoštovani 
občani, dragi 
prijatelji Občine 
Zavrč!

Slavko Pravdič, 
župan Občine Zavrč

U V O D N I K

Z
a nami so božično-novoletni prazniki in upam, 
da smo si vsi nabrali novih moči za cilje in izzive, 
ki nas čakajo v novem letu. Ob začetku leta vam 
vsem skupaj še enkrat zaželim vse dobro. Upam, 
da ste uživali v prireditvah, ki smo jih za vas 
pripravili: od obdarovanja otrok do gledališke 

predstave in živih jaslic.

Najprej zahvala v mojem imenu in v imenu novo izvolje-
nega občinskega sveta volivkam in volivcem za izkazano za-
upanje na lokalnih volitvah, obenem pa zahvala prejšnjemu 
svetu Občine Zavrč za vso dobro opravljeno delo v prejšnjem 
mandatu. Zahvala velja tudi vsem zunanjim sodelavcem, ki 
ste na našem območju pomagali pri izvajanju vseh potrebnih 
del in nalog z namenom varnega, čistega in prijaznega okolja 
za vse naše prebivalce. Zahvala tudi vsem, ki so kot turisti 
obiskali naš kraj.

Novo leto, nov mandat, novi izzivi, nove priložnosti … 
Prvega januarja smo dobili novo članico v evropsko schen-
gensko družino, kar pomeni, da se po 30 letih lahko prosto 
gibljemo čez državno mejo na Hrvaško in obratno, sčasoma 
pa bo prišlo tudi do umika tehničnih ovir, ki so bile postavlje-
ne na meji. Verjamem, da se s tem ne bo zmanjšala varnost 
naših občanov, saj je naša policija izvrstno usposobljena in 
organizirana, v posebnih primerih, če bi to bilo potrebno, pa 
tudi sposobna hitre reorganizacije. Vsekakor bo prišlo tudi 
do nekaterih sprememb prometnega režima, za kar bomo 
poskrbeli skupaj z našim koncesionarjem Cestnim podjetjem 
Ptuj. Tudi marsikatero cestno povezavo bo treba urediti, za 
kar bomo poskrbeli tudi v sodelovanju s sosednjo Občino 
Cestica iz Hrvaške, s katero bomo sedaj lažje sodelovali na 
vseh področjih.

Veliko je načrtov za letošnje leto in med temi so tudi dol-
goročni. Zaradi precejšnjega povečanja števila vpisov otrok 
v vrtec je treba poskrbeti za nove prostore. Najprej za vrtec, 
potem pa posledično tudi za šolo. Podali smo idejno zasnovo 
in naročili izdelavo projektne dokumentacije za dograditev 
in razširitev notranjih ter zunanjih prostorov za šolo in vrtec. 
Poskrbeli bomo, da bodo naši otroci imeli dobre pogoje, star-
še in skrbnike pa do takrat prosimo za nekaj strpnosti. 

V načrtu v letošnjem letu imamo še modernizacijo ceste 
Hrastovec–Golc, v izgradnji so tri avtobusna postajališča z 
nadstreški in solarna javna razsvetljava. Skrbimo za nadaljnje 
razvijanje kmetijstva, drobne obrti in turizma, nadaljujemo 
dejavnosti za izgradnjo hitre ceste Ormož–Ptuj in viadukta 
Zavrč–Formin. V načrtih imamo energetsko posodobitev in 
prehod na zeleno energijo s postavitvijo sončnih elektrarn, 
ureditev kolesark, z občinami Spodnjega Podravja delamo vse 
v smeri boljše vodooskrbe celotnega območja, h kateremu 
spada tudi naša občina. Iščemo najhitrejši način izgradnje 
dobre internetne povezave in postavitev optičnega omrežja. 
Prav tako se dogovarjamo za vzpostavitev boljšega mobilnega 
signala po celi občini.

Idej in projektov je veliko in skupaj z vami se bodo tudi uresničili.
Hvala vsem, ki s svojim delom dodajate kamenček v mozaik uspe-
hov in dosežkov naše občine.
Ostanite zdravi in ponosni na svojo Občino Zavrč.
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Nova sestava Občinskega 
sveta Občine Zavrč

D E L O  O B Č I N E

L. Domjan, 
Občinska uprava Zavrč

Foto:
arhiv občinske uprave

N
a konstitutivni seji občinske-
ga sveta Zavrč, ki je potekala 
na god sv. Miklavža 6. de-
cembra 2022 in jo je vodil 
najstarejši svetnik Zlatko 
Notersberg, je novoizvoljeni 

občinski svet najprej prisluhnil predse-
dniku občinske volilne komisije Metodu 
Grahu, ki je podal poročilo o izidu volitev 
v svet in volitve župana.

Po potrditvi mandatov novoizvoljenega 
župana in članov občinskega sveta je bila 

na seji imenovana še komisija za manda-
tna vprašanja, volitve in imenovanje, kar 
je v skladu z Zakonom o lokalni samoupra-
vi in poslovnikom občinskega sveta. Člani 
komisije so: 

Uroš Fijan, Robert Vuzem, Doroteja Do-
mjan in Gregor Kotolenko, predsednik pa 
je Sandi Kokot.

V DECEMBRU TUDI 1. REDNA SEJA 
OBČINSKEGA SVETA

Že kmalu po konstitutivni seji v decem-
bru se je završki občinski svet sestal že 
drugič, na 1. redni seji, na kateri so člani 
občinskega sveta razpravljali o subvencio-
niranju javne infrastrukture za odvajanje 
in čiščenje odpadnih vod v Občini Zavrč.

V nadaljevanju seje je bil občinski 
svet seznanjen in je tudi potrdil vzgojno-
-varstvene programe v vrtcu Zavrč, zadnja 
točka dnevnega reda pa je bilo imenovanje 
podžupana. Župan Občine Zavrč Slavko 
Pravdič je za podžupana imenoval Roberta 
Vuzma, ki je to funkcijo uspešno opravljal 
tudi v prejšnjem mandatu.

Novoizvoljeni člani sveta Občine Zavrč v družbi župana Slavka Pravdiča

Na konstitutivni seji občinskega sveta 
v Zavrču

Župan Slavko Pravdič je za podžupana 
imenoval Roberta Vuzma.
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Odprtje meje smo proslavili 
skupaj z občani Cestice

V
eliko prebivalcev Občine 
Zavrč in Občine Cestica se 
je v soboto, 31. decembra 
2022, zbralo na cesti pred ga-
silskim domom v Goričaku v 
Republiki Sloveniji in Caffe 

barom Zeko v Republiki Hrvaški. Namen 
zbiranja domačinov z obeh strani meje je 
bila slavnostna obeležitev vstopa Repu-
blike Hrvaške v schengensko območje, ki 
se je zgodil dan kasneje, 1. januarja 2023.

Svečanost se je začela s častnim priho-
dom članov gasilskih društev PGD Zavrč 
in DVD Lovrečan - Dubrava. Župan Obči-
ne Zavrč Slavko Pravdič je zaželel dobro-
došlico našim sosedom iz Občine Cestica 
in vsem državljanom Republike Hrvaške. 
V svojem govoru je poudaril, da smo se 
ponovno združili kot ena velika družina, 
ki je zaradi schengenske meje bila dolgo 

Občinska uprava

Foto:
Rado Škrjanec

Simbolični trenutek, ko so se na meji srečali gasilci iz PGD Zavrč in DVD 
Lovrečan Dubrava in nato skupaj zakorakali preko odprte meje.
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D E L O  O B Č I N E

Aktualno na področju 
investicij

Občinska uprava

Foto:
Občinska uprava, Rado Škrjanec

V 
preteklem letu smo izvedli 
veliko pomembnih projek-
tov, pripravljamo in izva-
jamo pa že nove projekte, 
katerih cilj in namen sta ust-
variti prijetno in kakovostno 

okolje, primerno za vse generacije.

Najpomembnejše zaključene investici-
je v naši občini v preteklem letu so sanacij-
ska dela na JP 983891 Goričak–Hrastovec–
meja z Republiko Hrvaško, posodobitev JP 
Hrastovec–Juršek ter postavitev dodatnih 
avtobusnih postajališč ob lokalni cesti 
Zavrč–Turški Vrh–Cirkulane.

Izvedenih je bilo tudi ogromno manjših 

razdeljena. Na koncu svojega govora pa 
je simbolično predal ključe schengenske 
meje načelniku Občine Cestica Mirku 
Korotaju. Po dvigu evropske zastave je za-
dovoljstvo ob vstopu Republike Hrvaške v 
schengensko območje izrazil tudi načel-
nik Občine Cestica. V svojem govoru je 
Korotaj poudaril, da je to pomemben tre-
nutek, saj se bodo sosedi lahko nemoteno 

gibali, ne glede na to, na kateri strani meje 
prebivajo.

Še istega dne točno ob 24. uri pa so se 
župan Občine Zavrč Slavko Pravdič, načel-
nik Občine Cestica Mirko Korotaj, direktor 
in predstavniki Policijske uprave Maribor 
in Policijske uprave Varaždinske županije, 
župan in predstavniki Varaždinske župa-
nije, predstavniki državnih ustanov Re-

publike Hrvaške, prebivalci občin Zavrč 
in Cestica ter drugi visoki gostje zbrali na 
mejnem prehodu Zavrč/Dubrava, kjer so 
se slavnostno odprle zapornice mejnega 
prehoda med Republiko Slovenijo in Re-
publiko Hrvaško, ob tej priložnosti pa so 
odkrili še označevalno tablo z napisom 
Prost prehod. 

Župan Občine Zavrč Slavko Pravdič je načelniku Občine 
Cestica Mirku Korotaju simbolično predal ključ, ki odklepa 
mejo Evropske unije. 

Pri gasilskem domu se je na obeh straneh meje zbralo 
precejšnje število občanov obeh občin.

Lani ena od pomembnejših investicij, posodobitev na cestnem odseku Zavrč–
Drenovec
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Nova pridobitev so tudi avtobusna postajališča ob lokalni 
cesti od Zavrča do Turškega Vrha.

Obnova ceste Hrastovec–JuršakŠiritev prostorov v završkem vrtcu bo ena od prednostnih nalog v prihodnje.

Uspešno nadaljujemo zgodbe na 
področju turizma, kjer posebno 
pozornost namenjamo ohranjanju 
starih običajev.

Z veliko načrti smo se lotili urejanja okolice dvorca Zavrč in 
nekaterih notranjih prostorov.

projektov, ki pa so prav tako pomembni za 
naše občane in obiskovalce naše občine, 
med drugim ureditev krajših odsekov lo-
kalnih cest in javnih poti, vzdrževalna dela 
na potoku v Drenovcu, urejanje okolice 
mrliške vežice, postavitev pametnih klopi, 
ureditev varne šolske poti z ustreznimi tal-
nimi označbami, nakup dodatnih prosto-
rov v dvorcu Zavrč, nadaljevanje urejanja 
okolice dvorca (izravnava terena, čiščenje, 
zasaditev) ter urejanje notranjih prostorov 
v dvorcu.

Že več let uspešno sodelujemo z dru-
gimi haloškimi občinami na področju tu-
rizma, predvsem pri promociji turistične 
destinacije, umestitvi Dravske kolesarske 
poti na območju Občine Zavrč, izdelavi 
dokumentacije za kolesarsko pot Ormož–
Rogaška Slatina, v projektu Haloze nas 
povezujejo, kjer predstavljamo stare običa-
je naših dedkov in babic (delo v vinogra-
du, oranje, kolednikovanje …), ter drugih 
projektih na področju turizma, v katerih 
bomo sodelovali tudi v prihodnje.

Novi občinski svet z županom Slavkom 
Pravdičem pa je že pošteno zavihal rokave 

in se posvetil načrtom in izzivom priho-
dnosti, ko načrtujemo razširitev prostorov 
v vrtcu Zavrč, nadaljevali bomo posodobi-
tve in ureditve nekaterih odsekov lokalnih 
cest in javnih poti, nadaljevali bomo ureja-
nje dvorca Zavrč in njegove okolice. Treba 
bo urediti oziroma posodobiti vodovodno 
omrežje v Občini Zavrč, vključiti še večji 
delež občanov v sistem odvoza odpadkov, 
še naprej bomo izvajali zimsko službo v 
skladu z normativi in potrebami na terenu.

Cilj teh projektov in našega truda je 
dobrobit naših občanov in enakomeren ra-
zvoj naselij in občine kot celote. Zelo nas 
veseli, da so se letos končno sprostili ukre-
pi preprečevanja širjenja koronavirusa in 
da je družabno in društveno življenje v ob-
čini ponovno zaživelo. Očitno nam je tega 
vsem manjkalo, sodeč po dobrem obisku 
vseh do sedaj izvedenih prireditev, vključ-
no z občinskim praznikom ter seveda zelo 
dobro obiskanimi živimi jaslicami pri gra-
du v Zavrču, 23. decembra 2022, za katere 
se bomo vsekakor potrudili, da (po)stanejo 
tradicionalne.

Tudi v prihodnje si želimo dobrega so-

delovanja z občani. Odprti smo za predlo-
ge, na kakšen način še lahko izboljšamo 
kakovost življenja v občini.
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Tatjana Mohorko

Foto:
arhiv Tilna Sedlaka

D E L O  O B Č I N E

D O B R O D E L N O S T

Kulok – čiščenje ceste Turški Vrh–Grebljica
Foto: arhiv občine

O
bčina Zavrč se trudi, da je iz leta v leto več asfal-
tiranih cest, saj te pomenijo tudi enega od os-
novnih pogojev za življenje v Halozah. Z vedno 
večjim deležem asfaltiranega cestnega omrežja 
pa nastajajo vedno višji stroški vzdrževanja, ki 
zahtevajo tudi vedno več proračunskih sredstev. 

Sredstva, ki bi jih lahko porabili za asfaltiranje cest, se mo-
rajo preusmeriti v njihovo vzdrževanje. Želimo pa si, da bi še 
naprej z enakim tempom nadaljevali posodobitev cest. In ve-
likokrat na občane naslavljamo različna pisma s pobudami in 
prošnjami, da bi sami opravili manjša vzdrževanja.

Posamezni lastniki zemljišč že sedaj pokosijo bankine ob 
svojih zemljiščih, nekateri pa so pripravljeni narediti še več. S 
priloženih fotografij je razvidno, da se še najdejo občani, ki na-
redijo »kulok«. Vsem, ki se kakor koli trudite in prispevate svoj 
čas, delo ter s tem dejanjem pripomorete še k lepšemu videzu 
občine ter varnosti na naših cestah, se iz srca zahvaljujemo.

Tudi s takimi deli se pripomore k hitrejšemu razvoju svoje 
občine in urejenemu videzu.  

Cesto Turški Vrh–Grebljica občani vzorno čistijo že vrsto 
let. Hvala. 

Slavko Pravdič,
 župan Občine Zavrč 

Še poznamo kulok 

Dobrodelna akcija za Barbaro

V
inar Tilen Sedlak in srčni 
prijatelji pomagajo Barbari. 
Barbara je dekle s cerebral-
no paralizo in povsem odvis-
na od pomoči drugih. 

Dobrodelna akcija Od 
vina do srca je povezala vinarja Tilna Sed-
laka, glasbeno skupino Infected, Klub ptu-
jskih študentov, Kavarno Bodi in CID Ptuj, 
kjer je 10. decembra lani potekal dobro-
delni koncert za Barbaro. 

Barbari, ki živi v Zavodu Dornava, že-
lijo pomagati z nakupom avtomobila, pri-
lagojenega za prevoz oseb na invalidskem 
vozičku. Akcija je dobro stekla ter se poča-
si zaključuje, le še slaba dva tisočaka sta 
potrebna, da se bo lahko kupilo primerno 
urejeno transportno vozilo. 

Hvaležni vsem, ki so pristopili k do-
brodelni akciji, organizatorji že skrbno 
izbirajo primerno vozilo. Postanete lahko 

del prav posebne zgodbe in prispevate po 
najboljših močeh ter pomagate Barbari, 
da bo lahko večkrat obiskala svoje domače 
v Zavrču, se popeljala z njimi na kak izlet 
ter tako polepšala trenutke življenja. 

Iskrice v očeh dekleta, ki z njimi govori 
in komunicira, so neprecenljive. Njeno ve-
selje je pristno in zelo iskreno. Hvala. 

Dobrodelna sredstva se zbirajo na 
transakcijskem računu:
SI56 0420 2000 0866 923
Turistično društvo Zavrč
Zavrč 11, 2283 Zavrč
Namen: ZA BARBARO
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D O G O D K I

Utrip dogajanja v naši 
občini

Tatjana Mohorko

Foto:
arhiv občine, Zoja Topolovec, Rado Škrjanec

26. PRAZNIK OBČINE ZAVRČ IN 
OBČINSKI NAGRAJENCI

V Občini Zavrč je bila lanska jesen v 
znamenju občinskega praznika, že 26. za-
povrstjo. Ob prazniku se je zvrstilo veliko 
prireditev, osrednja slovesnost pa je bila v 
soboto, 30. septembra, v završki kulturni 
dvorani. 

Še pred osrednjo proslavo pa je bila 
slavnostna seja završkega občinskega 
sveta, na kateri je zbrane nagovoril žu-
pan Slavko Pravdič, ki je bil kasneje tudi 
osrednji govorec na slovesnosti. Zbrane je 
nagovoril tudi poslanec v DZ RS in takratni 
kandidat za predsednika republike Janez 
Cigler Kralj.

Ob prazniku občine so županova pri-
znanja prejeli: Klara Cestar za doseže-

ne uspehe na glasbenem področju, Neo 
Mateo Kotolenko za dosežene uspehe na 
področju šolskih in plesnih tekmovanj in 
Blaž Kopša za dosežene uspehe na podro-
čju šolskega športa. Prav posebno župano-
vo priznanje pa je prejela Evelin Makoter 

Jabločnik, direktorica završke občinske 
uprave od leta 2012, za velik prispevek 
k razvoju Občine Zavrč in pridobivanju 
sredstev iz evropskih skladov.

Priznanja Občine Zavrč so prejeli: Moj-
ca Lazar, dr. med. spec., za požrtvovalno 

Letošnji prejemniki najvišjih občinskih priznanj v Občini Zavrč

V kulturnem programu so navdušili otroci iz OŠ Zavrč
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delo na zdravstvenem področju in skrbi 
za zdravje občanov Občine Zavrč, Franc 
Vajda za dolgoletno prizadevno delovanje 
na področju družbenega življenja Občine 
Zavrč in Milan Fostnarič za dolgoletno 
prizadevno delovanje na področju zaščite 
in reševanja ter kulturnem in družbenem 
področju Občine Zavrč. Plaketo Občine 
Zavrč sta prejela Damijana Bosilj, dr. med. 
spec., za prispevek k prepoznavnosti Ob-
čine Zavrč in Janko Lorbek za doprinos in 
angažiranost v družbenopolitičnem življe-
nju Občine Zavrč. 

Župan Slavko Pravdič in predsednik 
ptujskega Območnega združenja vetera-
nov vojne za Slovenijo Vlado Žgeč sta ob 
tej priložnosti podelila še spominske me-
dalje veteranom vojne za Slovenijo ob 30. 
obletnici samostojne in neodvisne države 
RS. Prejemniki so: Ivan Pongrac, Mirko 
Obran in Slavko Kokot.

Župan Pravdič pa je s predstavnico 
občinske organizacije RK Zavrč Marin-
ko Kočevar podelil še posebno priznanje 
Rdečega križa Slovenij Branku Ivančiču za 
stokrat darovano kri.

V kulturnem programu so nastopili: 
pevka Minea, učenci OŠ Cirkulane - Zavrč 
in Tamburaški orkester KUD Majšperk 
pod vodstvom Draga Kleina. 

VESELO NA MARTINOVO SOBOTO
V organizaciji Društva gospodinj Zavrč 

in v sodelovanju s člani drugih društev v 
občini je bilo na Martinovo soboto, 12. no-
vembra, nadvse veselo na osrednjem mar-
tinovanju v Občini Zavrč. Najprej je bila v 
župnijski cerkvi praznična sveta maša, ki 
jo je daroval župnik Jožef Pasičnjek, po 
maši pa je sledilo druženje pri cerkvi, kjer 
so obiskovalci lahko poskusili mlado vino 
in se okrepčali z drugimi domačimi dob-
rotami.

PRVI DOGODKI PRAZNIČNEGA 
DECEMBRA IN PRIHOD SV. MIKLAVŽA

Lanski december je bil v završki ob-
čini čarobno obarvan. KUD Maksa Fur-

Osrednji govornik je bil župan Slavko 
Pravdič

Martinovanje v Zavrču

V župnijski cerkvi sv. Miklavža so pričakali dobrega decembrskega moža.

jana Zavrč je pripravilo kar nekaj za-
nimivih dogodkov, začetek pa je bil 3. 
decembra v cerkvi sv. Miklavža, kjer so 
uprizorili predstavo Čudežno pletivo, nato 
pa je najmlajše s svojim prihodom in darili 
navdušil še dobri mož sv. Miklavž.

Druženje se je nato nadaljevalo v kul-
turni dvorani, kjer je KUD Maksa Furjana 
Zavrč priredilo literarno-glasbeni večer s 

prihodom sv. Miklavža. S tem dogodkom 
so se poklonili tudi poetu dr. Francetu Pre-
šernu in Temu veselemu dnevu kulture, ki 
ga praznujemo 3. decembra, na Prešernov 
rojstni dan.

V kulturni dvorani je bilo 18. decembra 
še božično medgeneracijsko druženje, ki 
ga je privilo Društvo mladih Zavrč, ko je 
bila na programu tudi predstava Pod praz-
ničnim dežkom

BOŽIČEK NA OBISKU
V decembru je naše najmlajše občane 

v polnem pričakovanju obiskal Božiček. 
Zaradi vremenskih razmer in pomanjka-
nja snega se je namesto s sanmi in jelenčki 
pripeljal kar s konjsko vprego. S seboj je 
pripeljal darila in obdaril otroke ter jim 
pričaral nasmeh na usta in iskrice v oči. 
Božiček je za pomoč pri obdarovanju za-
prosil župana, podžupana in zaposlene v 
občinski upravi. 
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Božiček na obisku v Občini Zavrč

Maketa splava dravskih splavarjev 

Razstava likovnih del, ki so nastala na likovni koloniji Zelena meja v Turškem Vrhu.

Decembrski utrinek iz završke kulturne dvorane

RAZSTAVA SLIK Z LIKOVNE KOLONIJE
V okviru prazničnega decembra je Ob-

čina Zavrč 20. decembra 2022 v dvorcu 
Zavrč pripravila krajšo slovesnost ob odpr-
tju razstave likovnih del, ki so nastala na 
likovni koloniji z naslovom Zelena meja v 
Turškem Vrhu.

Od odprtju razstave je sledilo potopisno 
predavanje Srečka Štajnbaherja o Libano-
nu, po predavanju pa so v dvorcu odprli še 
razstavo »Splavarjenje skozi čas«. V okviru 
projekta LAS »Naša Drava« so člani TD Ma-
ribor pripravili mobilno splavarsko razsta-
vo, s katero želijo obiskovalcem predsta-
viti in približati tradicijo splavarjenja na 
reki Dravi.
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D O G O D K I

Svetopisemska zgodba 
pri završkem dvorcu

Tatjana Mohorko

Foto:
Zoja Topolovec, Rado Škrjanec

P
redstava na prostem je v hla-
dnem decembrskem večeru 
dva dni pred božičem že s 
svojo postavitvijo obiskoval-
ca popeljala v praznično vz-
dušje. Na hribu ob dvorcu je 

v soju čarobne okrasitve in lepo pripravl-
jene scene oživela svetopisemska zgodba 
tiste noči, ko je bil rojen Jezus Kristus. 

V organizaciji Občine Zavrč in v sode-
lovanju z Župnijo Zavrč so bile po dveh 
letih premora znova uprizorjene žive jas-
lice, predstava na prostem letos v dveh 
terminih, v kateri je sodelovalo približno 
40 nastopajočih. Izvedba živih jaslic je bila 
za organizatorje prav poseben izziv, hkra-
ti pa je bil to precej zahteven projekt, tudi 
po tehnični plati. Za tonsko izvedbo in luč 
je odlično poskrbel Tone Topolovec, Top-
-ton, završka občina pa je ob pomoči dru-
štev in posameznikov pripravila čudovito 

sceno in ustrezno kostumografijo igralcev. 
Med predstavo so v živo zapeli završke pev-
ke in pevci, v vlogi pastircev so nastopili 
učenci završke šole, za živali in vse drugo 
pa je občina posebno zahvalo namenila: 
družini Kelc, Peru Horvatu in kmetiji Spim, 
družini Bratuša, članom TD Zavrč, završkim 
gospodinjam, članom PGD Zavrč in Društvu 
mladih Zavrč. Žive jaslice so si z navduše-

njem ogledali številni obiskovalci od blizu 
in daleč, ki so kljub mrazu in vetru, ki kar 
nista popustila, vztrajali na prostem in iz 
Zavrča odšli z lepimi vtisi. Po predstavi 
so se obiskovalci lahko na dvorišču dvor-
ca vsaj malo pogreli ob čaju in kuhanem 
vinu, ki so ga pripravili mladi Zavrčanci, 
gospodinje pa so k temu dodale še praznič-
ne piškote.

Sodelujoči v predstavi v družbi župana Občine Zavrč Slavka Pravdiča
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MLADI V ZAVRŠKI OBČINI SO SE 
POVEZALI V DRUŠTVO

D E L O  D R U Š T E V

Prostor v završkem gasilskem domu, kjer se mladi Zavrčani pogosto srečujejo.

Prostore so namenu predali v okviru občinskega praznika 2022.

D
ruštvo mladih Zavrč se je 
oblikovalo že leta 2021, 
ko je župan Občine Zavrč 
Slavko Pravdič sklical ses-
tanek, na katerem nam je 
predstavil svojo željo o us-

tanovitvi društva. V nas mladih je ideja o 
takem društvu sicer rasla že nekaj let, na 
sestanku pa sta to potrdila še občina in žu-
pan. 

Zelo hitro smo začeli delovati, se družiti 
in organizirati različne zabavne dogodke, 
tako na področju kulture in izobraževanja 
kot na področju športa. Na začetku nas je 
bilo le deset, do danes pa je številka članov 
narasla že na 50. Podpiramo in organizira-
mo različna medgeneracijska druženja. Za 
vsakega se najde dejavnost ali dogodek na 
različnih področjih. 

V začetnem letu delovanja društva smo 
organizirali kar nekaj uspešnih dogodkov: 
pohodi, odbojkarske rekreacije in turnirji, 
nogometna rekreacija, smučanje, izobra-
ževanje na področju BBQ-peke in različna 
zabavna druženja, na katerih smo izkoris-
tili vse družabne igre, ki nam jih je podari-

Gregor Kotolenk

Foto:
arhiv Društva mladih, Rado Škrjanec

la Občina Zavrč. Do sedaj smo organizirali 
in pomagali pri številnih dogodkih. Prvi 
dogodek, ki smo ga organizirali, je bil izlet 
po Zavrču, kjer smo prehodili kar 12 kilo-
metrov naše prelepe občine in bili pogoš-
čeni pri Baru Veselič, svojo vinsko zgodbo 
in vina pa nam je predstavil tudi domači 
vinar Nejc Gorjup. 

Dogodki, ki so se zvrstili v nadaljevanju, 
pa so bili ogled završkega dvorca, ki nam 
ga je predstavil naš župan Slavko Pravdič, 
in zabavno druženje na grajski terasi, kjer 
smo v sodelovanju z Društvom nogometne 
šole Zavrč ob 1. maju izvedli peko vola in 
pogostili veliko obiskovalcev, prav tako pa 

smo za obiskovalce kina na prostem pos-
krbeli s peko odličnih palačink. Z velikim 
veseljem smo na vseh domačih in kar ne-
kaj gostujočih tekmah z navijanjem podpi-
rali naš nogometni klub. 

V preteklih tednih smo organizirali 
pohod na Ivanjščico, pohod in smučanje 
na Rogli, s kuhanim vinom po smo goste 
postregli tudi na predstavitvi živih jaslic. 
Dogodek, v katerega je bilo vloženega naj-
več truda in organizacije, pa je bil odboj-
karski turnir, na katerem smo gostili kar 
14 ekip, med katerimi so bile tudi ekipe 
iz Hrvaške, bližnje in daljne okolice, tudi 
iz Dolenjske. Vsem, ki so nam kakor koli 
pomagali pri organizaciji in izvedbi, se 
iskreno zahvaljujemo in upamo, da bodo 
nekateri izmed teh dogodkov postali tradi-
cionalni.

Prostor, v katerem preživimo največ 
časa in v katerem se družimo, pa je naša 
»sobica«, ki je dostopna vsem članom. Za 
to se v največji meri zahvaljujemo PGD 
Zavrč, Občini Zavrč in vsem posamezni-
kom, ki so kakor koli prispevali, da smo 
si »sobico« lahko uredili po svojih željah. 
V sodelovanju z občino in gasilskim dru-
štvom smo prostor poleti 2022 tudi sveča-
no odprli.

Še naprej si želimo odličnega sodelova-
nja z lokalno skupnostjo in vsemi društvi. 
Naše poslanstvo je ohranjati in razvija-
ti društvo med različnimi generacijami 
mladih in organizirati še veliko kulturnih, 
športnih in izobraževalnih dogodkov, ki 
nas povezujejo in gradijo odnos do doma-
čega kraja.
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KUD Maksa Furjana Zavrč

Foto:
arhiv društva

TUDI V KUD MAKSA FURJANA 
ZELO AKTIVNI

D E L O  D R U Š T E V

K
ulturno društvo Maksa Fur-
jana Zavrč je v poletnem 
obdobju začelo ustvarjati 
in pisati novo lepo kultur-
no obarvano poglavje v do-
mačem kraju. Začeli smo 

z gledališko sekcijo. V tem procesu nam 
je bil cilj, da nikogar ne izključujemo, da 
skupaj ustvarjamo povezanost. Skupaj 
smo se posvetili toku ustvarjanja, uživali 
in pozabili na vse skrbi. 

Tako smo spoznali osnove gledališča in 
z vajami spoznali sebe in videla enove za-
nimive teme. Z različnimi vajami smo se 
smejali in stopili v čevlje različnih likov. 
Spoznali smo, da smo vsi majhna bitja, 
polna spoštovanja. Razvijali smo igralske 
sposobnosti in domišljijo. Sodelovali smo 
pri projektu Otroci iz Zavrča, kjer so se naši 
»mali« in ta »veliki« igralci preobrazili v 
Indijance in kavboje ob indijanskih šoto-
rih in ognju. 

Naš naslednji velik izziv je bil ustvariti 
praznično predstavo. Vsak teden smo pri-
dno vadili in ustvarili prvo lastno predsta-
vo z naslovom Čudežno pletivo. To predsta-
vo smo izvedli v sklopu miklavževanja v 
cerkvi sv. Miklavža v Zavrču. Naše sporoči-
lo je bilo, da je praznično darilo nekdo, ki 
ga imaš rad, in ne darila, ki jih dobimo za 
praznike, hkrati pa je še kako pomembno, 
da se ob praznikih spomnimo na svoje 

bližnje in tudi na vse ljudi okrog sebe. Še 
kako pomembno je, da ponudimo pomoč 
vsem osebam, ki so pomoči potrebne. Vse 
to se nam vrne z dobroto.   

V tem procesu so sodelovali: Kaja Pre-
ložnik, Neja Kelc, Maruša Gomboc, Urška 
Gomboc, Dominika Kotolenko, Gašper 
Kotolenko, Taja Belšak, Domen Belšak, 
Žiga Težak, Sara Prelog, Aljaž Cestar, Nejc 
Cestar, Zala Kelc, Niko Kelc in Staša Er-
necl. 

Že isti dan nas je čakal literarno-glas-
beni večer, saj je naš dragi poet dr. France 
Prešeren praznoval rojstni dan. Ustvarili 
smo preplet zgodovine in sedanjosti skozi 
umetnost ter poezijo.  Za glasbeno podla-
go so poskrbeli skupina Trta in Ben-Maj 
& Julija. Svojo pesniško ustvarjalnost sta 
predstavili Marija Gašperič in Tilika Si-

monič. Franc Simonič je razstavil svoje 
prekrasne slike, članice Društva gospodinj 
Zavrč pa so poskrbele za pogostitev.

PRAZNIČNO MEDGENERACIJSKO 
DRUŽENJE S PREDSTAVO

Najlepše darilo za praznike je, da smo v 
družbi bližnjih oseb, in to je bilo tudi naše 
vodilo v prazničnem decembru. Praznični 
dogodek smo ustvarili 18. decembra z bo-
žično predstavo, prazničnimi dobrotami, 
božičnim čajem in delavnicami. Vse sku-
paj pa smo povezali z veliko smeha. Medo 
Edo in pingvinček Pin sta se letos odloči-
la, da se srečata na pol poti. Na pol poti je 
tam, kjer res zelo lepo praznujejo in kjer 
naredijo res dober kakav. In pol poti je rav-
no v Zavrču. 

Gledalci so pomagali, da smo priš-
li do velikega spoznanja in voščila. Po 
predstavi smo se okrepčali z dobrotami, 
ki so jih pripravile članice Društva gospo-
dinj Zavrč, zavihali pa smo tudi rokave in 
ustvarili božične smrekice ter laterne. Čla-
ni Društva mladih Zavrč pa so poskrbeli, 
da je vsak posameznik izžrebal lepo misel, 
ki naj bo vodilo v letu 2023.
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Društvo gospodinj Zavrč

Foto:
arhiv društva

IZŽAREVAJMO VESELJE IN HVALEŽNOST 
ZA VSAK DAN, KI NAM JE DAN

D E L O  D R U Š T E V

k pokušnji novega vina. Odzvali smo se 
povabilu osnovne šole in učencem nižje 
stopnje pokazali pripravo kvašenega te-
sta. Skupaj smo oblikovali žemljice, ki so 
ob peki omamno dišale, in učenci so jih z 
navdušenjem snedli.

ZNOVA PRIJETNO DRUŽENJE V OKVIRU 
PROJEKTA JABOLKO

Veseli nas, da smo lahko po dveh letih 
izpeljali svoj tradicionalni projekt Jabolko. 
Tekmovanja v peki jabolčnega zavitka, po 
domače »štrudlja«, se je udeležilo več so-
sednjih društev. V decembru smo izdelali 
božično okrasje in z njim okrasili dve večji 
smreki v svoji cerkvi, ki bosta krasili cer-
kev tja do svečnice.

Društvo sodeluje z drugimi sorodnimi 
društvi v Podravju. Udeležili smo se tek-

movanja v izdelavi domačih rezancev v 
Dražencih in kartanja v Gerečji vasi v Obči-
ni Hajdina. Na obeh dogodkih smo članice 
dosegle odličen rezultat. Zavedamo se, da 
je vsak dan dragocen, da ga je lepo deliti 
s prijatelji, znanci. V ta namen smo orga-
nizirali izlet v Prlekijo in pred božičnimi 
prazniki ogled božično okrašenega Varaž-
dina. Takšna druženja nam dajejo zagon za 
ustvarjalnost in sodelovanje v prihodnje.

V letu 2023 vam, drage občanke in občani, 
želimo, da vsak dan uresničite vse tisto, kar se 
vam zdi pomembno. Poskrbite sami, da bodo 
dnevi lepši, boljši in prijaznejši do vas samih 
in do drugih. Naj vas novo leto razvaja s srečo 
in zdravjem. Ne pozabljajte na majhne rados-
ti, ki vam lahko naredijo dan velik. Sreča je v 
majhnih stvareh, toplih ljudeh in v iskreno sti-
snjenih dlaneh.

C
as neusmiljeno hiti. Ne dolgo 
nazaj smo uživali v sončnih, 
poletnih dneh in se veselili ra-
dosti, ki nam jih je prinašalo 
poletje. In že je tu bila jesen s 
svojimi čudovitimi barvami, v 

katere se je odela narava. Zdaj se zbujamo 
v hladna zimska jutra in dnevi so prekratki 
za stvari, ki jih želimo postoriti. 

Narava počiva, nas pa bogati praznično 
vzdušje, ki nas zbližuje in povezuje. Go-
spodinje se veselimo vseh dogodkov in po-
skušamo s svojimi dejavnostmi pripomoči 
k dobremu svoje skupnosti. Naše društvo 
je z veseljem pripravljalo različne sladke 
dobrote za številne dogodke, ki so jih or-
ganizirali druga društva in občina. Nekaj 
dogodkov smo izpeljali samostojno.

BILA JE PESTRA JESEN

Jeseni so članice in člani potrgali ko-
ruzo, jo zličkali in poželi koruznico na 
način, kot so to delali naši predniki. V do-
mači farni cerkvi sv. Miklavža smo prip-
ravili martinovanje. Po blagoslovu mošta 
smo povabili udeležence k druženju pred 
cerkvijo ob slanih in sladkih prigrizkih ter 

Ko se združijo ljubitelji domačih jabolk 
in nastane prijeten dogodek.

Nagrajenke v okviru projekta Jabolko 
so bile članice Društva žena in deklet 
Gerečja vas. Na fotografiji s članicami 
ocen. komisije. 

Članice so poskrbele tudi za praznično 
okrasitev  v domači cerkvi.

Zavrčanke v praznično okrašenem Varaždinu
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Danica Vajda

DU Zavrč

Foto:
Rado Škrjanec

Foto:
arhiv društva

POHODNIKI ZNOVA PO POTI MAKSA FURJANA

DOBRO JE DELATI DOBRO

D E L O  D R U Š T E V

D E L O  D R U Š T E V

Rojstna hiša Maksa Furjana

P
o dveh letih premora smo 
23. novembra lani znova 
organizirali pohod po naši 
tradicionalni poti Maksa 
Furjana, našega kultur-
nika. Pohoda se je udeleži-

lo nekoliko manj ljudi kot ponavadi, 
predvsem zaradi slabega vremena. 

Med pohodom smo se ustavili pri 
naših gostiteljih, ki so nas pogostili 
in sprejeli. Za pogostitev se jim iz srca 
zahvaljujemo. Tudi v letu 2023 bomo or-
ganizirali štiri pohode, o njih vas bomo 
sproti obveščali s plakati na oglasnih 
deskah. Vse pohodnike vabim, da se po-
hodov udeležujete v čim večjem številu, 
povabite svoje družinske člane ter pride-
te na druženj

E
na izmed najboljših stva-
ri v življenju, ki se nam 
lahko zgodi, so ljudje, ki 
jih imamo radi, in prepros-
to ljudje, ki jih poznamo.                                                                                                                  
V Društvu upokojencev Zavrč 

se zavedamo, da čas hitro beži in da nas 
je vse več, ki se veselimo vsakega novega 
jutra in dne. Veseli nas vsako srečanje z 
znanci in prijatelji, druženje z vsemi, ki 
jih poznamo. Še posebej nas veseli spoz-
nanje, da se lahko postavljamo v bran ko-
ronavirusu in da ga lahko obvladujemo. To 
nam omogoča več medosebnih stikov. 

Aktivno smo se vključili v praznovanje 
občinskega praznika s športnimi priredit-
vami, na katere smo vabili člane in članice 
sosednjih društev iz svoje soseščine na Hr-
vaškem. Z veseljem sodelujemo z društvi 
svoje občine in se odzovemo vsem, ki nas 
povabijo k sodelovanju. 

Organizirali smo izlet po Slovenskih 
goricah, redno smo se udeleževali pika-
da (ženske), kegljanja na vrvici (moški in 
ženske), streljanja z zračno puško in šaha. 
Skratka, ni nam bilo dolgčas, vendar si že-
limo, da bi se teh dejavnosti naše članice 
in člani udeleževali v večjem številu. Zave-
damo se, da nam trenutni časi niso najbolj 
naklonjeni. Še posebej ne ranljivim sku-
pinam, kot so starejši, bolni in osamljeni. 
Prav je, da smo občutljivi in se znamo pri-
lagoditi vsem spremembam, s katerimi se 
spoprijemamo v vsakodnevnem življenju.

Dobro je koga razveseliti s sočutno be-
sedo, tolažbo ali časom, ki jim ga name-
njamo. Želimo, da se nihče ne bi počutil 
osamljeno in da bi se vsi zavedali, da pot-
rebujemo drug drugega. Zato v Društvu 
upokojencev Zavrč in v sodelovanju z Rde-
čim križem in Karitas obiskujemo domove 
za starejše, osamljene ter jih ob praznikih 
skromno obdarimo. Največ pa pomenijo 
stisk roke, pogovor in pristni nasmešek, 
kar je za vse prav gotovo najlepše praznič-
no darilo. 

V tem letu vam želimo, da bi dnevi bili 
polni iskrenih pogledov, prijaznih besed, da 
bi drug drugega razveseljevali z nasmeški ob 
srečanjih, ko si zaželimo dober dan.

Dobro je koga razveseliti s sočutno 
besedo, tolažbo ali časom, ki jim ga 
namenjamo.
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Naši člani na usposabljanju na Ptuju

Na praznovanju 80-letnice društva 
smo lahko videli tudi gašenje z 
muzejsko brizgalno.

Rado Škrjanec

Foto:
Rado Škrjanec, arhiv društva

PGD ZAVRČ V LETU 2022

D E L O  D R U Š T E V

S
poštovane občanke in občani. 
Najprej bi vam zaželel vse na-
jboljše v novem letu in se vam 
zahvalil za donacije, ki ste jih 
darovali, ko so vas obiskali naši 
člani s koledarji PGD Zavrč.

Leto, ki je za nami, je bilo za naše 
društvo uspešno, saj so bili izpeljani vsi 
gospodarski projekti, ki smo si jih zadali 
ob začetku leta. To so predvsem obnova 
zunanjosti gasilskega doma in nekatera 
nujna vzdrževalna dela v gasilskem domu. 
Uspešno smo obeležili tudi visoki jubi-
lej društva, 80 let delovanja na področju 
zaščite in reševanja. V teh desetletjih smo 
postali eno izmed jeder družabnega živ-
ljenja v Zavrču, saj ne delujemo samo na 
našem primarnem področju, ampak sode-
lujemo v večini družabnih dogodkov, ko 
ponavadi dajemo logistično podporo ob-
čini ali drugim organizatorjem. V spomla-

danskem času začnemo postavljati majsko 
drevo, v lanskem letu pa smo zaključili 
na zadnji dan leta, ko smo tudi v Zavrču 
svečano obeležili vstop Hrvaške v schen-
gensko območje. Skupaj z DVD Lovrečan 
Dubrava smo pripravili simbolično sreča-
nje na meji in predajo spominskih daril, 
naši člani pa so tudi poskrbeli za okrepčilo 
številnih obiskovalcev, ki so se zbrali na 
tem dogodku.

Naše gasilsko društvo se je kar trikrat 
odpravilo pomagat gasiti največji požar v 
zgodovini Slovenije – na Krasu.

Doma smo opravili 9 intervencij, pred-
vsem tehnične narave, gasili pa smo tudi 
požare v naravi.

Pri našem delu so nam priskočili na 
pomoč Občina Zavrč in nekateri posame-
zni občani, za kar se jim društvo prav lepo 
zahvaljuje.
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SANJSKI ZAČETEK

Š P O R T

S
ezona 2022/2023 se je za člansko 
zasedbo Gorazda Šketa zače-
la tako rekoč sanjsko. Po uvo-
dnih zmagah nad Dobrovcami, 
Brežicami, Vidmom in Šmart-
nim so si Zavrčani privoščili po-

raz s krškim Posavjem. Sledila sta zmaga 
na tekmi z Dravogradom in remi na do-
mačem derbiju s ptujsko Dravo. Pravljič-
nemu začetku sta sledila težka poraza z 
Dravinjo in Račami ter zmagi na derbiju s 
Podvinci in celjskim Šampionom. 

Po slabši predstavi in remiju z Ljutome-
rom je sledil poraz v Cirkulanah. Razgla-
šena četa ptujskega stratega pa je klonila 
tudi na zadnji tekmi v sezoni, na gostova-
nju v Dobrovcah. Po dobrem začetku in 
nekoliko slabšem koncu jesenskega dela 

sezone 2022/2023 člansko moštvo zaseda 
četrto mesto v 3. SNL Vzhod.

Vendarle se lahko pohvalimo s serijo 
štirih zaporednih zmag in Rokom Zorkom, 
ki je z desetimi doseženimi zadetki četrti 
najboljši strelec lige. Nikola Vočanec, Rok 
Zorko in Rok Kajzer so s 14 nastopi v 14 
krogih 3. SNL Vzhod tudi med igralci z 
največ nastopov. Zal Zanič ostaja Šketova 
najljubša menjava, po kateri je posegel kar 
dvanajstkrat. S 1260 minutami na igrišču 
se lahko pohvalita Rok Kajzer in Žiga Ma-
roh, ki sta med igralci, ki so na igrišču pre-
živeli največ časa. Med 14 klubi se Zavrč po 
obisku uvršča v zgornjo polovico lestvice, 
saj smo na sedmih domačih tekmah poz-
dravili več kot 1000 športnih navdušencev.

Če se je proti koncu sezone zalomilo v 
prvenstvu, si fantje napake niso privoščili 
na pokalni ravni. Po dobrem uvodu proti 
Majšperku, ki so ga Zavrčani dobili s 6 : 1, 
ter odpovedi Apač so se fantje v šestnaj-
stini tekmovanja Pokal Pivovarna Union 
pomerili z ekipo Sredica Kleparstvo Šin-

Zahvala nekdanjemu predsedniku ŠD 
NŠ Zavrč Ivici Težaku

Tradicionalni završki dogodek v športnem parku – peka ciganskih pečenk – je lani 
jeseni znova uspel in privabil številne tekmovalce in preizkuševalce te specialitete.

ko in si priigrali zanesljivo napredovanje 
v osmino finala, kjer jih 8. marca 2023 na 
Mestnem stadionu Ajdovščina čaka drugo-
ligaš Primorje.

Združena mladinska ekipa Zavrč - Cir-
kulane v svoji konkurenci s tremi zmaga-
mi, tremi porazi in dvema neodločenima 
izidoma trenutno zaseda četrto mesto. Z 
dvema zmagama in šestimi porazi prav 
tako združena kadetska ekipa Zavrč - Cir-
kulane zaseda šesto mesto. Med konkuren-
co mlajših dečkov ekipa Zavrč - Leskovec z 
dvema zmagama in petimi porazi zaseda 
šesto mesto. V selekciji U11 Vzhod pa zavr-
ške barve uspešno zastopa dekliška ekipa 
pod vodstvom Sebastjana Jambriška.

NIKOLA VOČANEC  ZAMENJAL 
PREDSEDNIKA IVICO TEŽAKA 

V letu 2022 se je zgodilo mnogo spre-
memb. Na tem mestu se je treba zahvali-
ti zdaj že nekdanjemu predsedniku Ivici 
Težaku, ki je predsedovanje po končanem 
mandatu predal novoizvoljenemu predse-
dniku. Nikola Vočanec je funkcijo prevzel 
z veliko mero spoštovanja do opravljenega 
dela in motivom, da skupaj z upravnim od-
borom in simpatizerji kluba nadaljuje pot, 
ki je bila začrtana ob ustanovitvi društva 
leta 2016.

Oktobra smo organizirali zdaj že tra-
dicionalno tekmovanje v peki ciganskih 
pečenk, ki se ga je udeležilo 15 ekip, med 
katerimi so strogo žirijo pod vodstvom ku-
harskega mojstra Mira Risa najbolj prep-
ričale ekipe Nataša bar, Lovska družina in 
Korenjak-i.

Počasi smo zakorakali v prve dni no-
vega leta, ki prinašajo stare cilje in nove 
izzive. Želimo postati še boljši in ostati po-
vezani z lokalno skupnostjo. Ponosni smo, 
da smo se v letu 2022 tesno povezali z Dru-
štvom mladih Zavrč. Srečni smo, da ima-
mo možnost delovati s tako ambicioznimi 
in delovnimi ljudmi ter uresničevati sanje 
nas vseh – da mali, a srčni Zavrč pusti sle-
di v srcu vsakega, ki ga obišče.

Nika Lorbek, ŠD NŠ Zavrč

Foto:
arhiv ŠD

Sezona 2022/2023 se je za člansko zasedbo Gorazda Šketa začela tako rekoč sanjsko. 
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Mag. Jože Miklavc, 
KGZS Zavod Maribor 

Foto: 
arhiv KGZ Maribor

UKREPI ZA PREPREČEVANJE 
ŠIRJENJA ZLATE TRSNE RUMENICE

A K T U A L N O

V 
zadnjih dveh letih je v vi-
nogradih Ormoško-Ljuto-
merskih goric ter v okolici 
Ptuja (Kicar) prišlo do večjih 
izbruhov zlate trtne rumeni-
ce. V posameznih vinogra-

dih je bilo okuženih do 90 % trt. 

Okužene trte so bile najdene pri vseh 
sortah, pri čemer je bil največji odstotek 
okuženih trt pri sortah chardonnay, šipon, 
modra frankinja in renski rizling. Bolezen 
se je močneje pojavila tudi na samorodni-
cah, še posebej na šmarnici. Prav zato so 
bili jeseni leta 2021 posekani celotni vi-
nogradi. Bolezen je bila v letošnjem letu 
ponovno potrjena tudi v vinogradih v Ha-
lozah na več lokacijah, odstotek trt z bole-
zenskimi znaki se je gibal med 5 in 50.  

Zlata trsna rumenica je huda in ne-
ozdravljiva karantenska bolezen vinske 
trte. 

Bolezenska znamenja se lahko začnejo 
kazati že v začetku meseca julija, še izrazi-
teje pa v avgustu in septembru. Listi oku-
ženih trt bledijo ter se zvijajo navznoter. 
Na listih se lahko pojavi odmiranje listnih 
ploskev med posameznimi listnimi žila-
mi. Pri rdečih sortah se predčasno rdeče 
obarvajo. Cvetenje in oploditev sta mote-
na, lahko se posušijo že kabrnki. Po cvete-
nju se jagode na grozdih osipajo, kasneje 
prihaja do venenja in sušenja grozdov. Na 
okuženih poganjkih se pojavljajo bradavi-
časte nabrekline, poganjki slabo ali sploh 
ne olesenijo. 

Bolezen se znotraj vinograda in v so-
sednje vinograde hitro širi s pomočjo pre-
našalca ameriškega škržatka, še posebej 
če se ne izvajajo ukrepi za preprečevanja 
širjenja. Ameriški škržatek je tujerodna 
vrsta, ki ima en rod letno. Prezimi na trti 
v stadiju jajčeca, prve ličinke se običajno 
izležejo med cvetenjem vinske trte (sredi 

maja). Ličinke imajo pet stadijev. Prvi od-
rasli škržatki se pojavijo v začetku meseca 
julija. Najučinkovitejši ukrep preprečeva-
nja širjenja zlate trsne rumenice je poleg 
čimprejšnjega odstranjevanja okuženih 
trsov tudi zatiranje prenašalca ameriškega 
škržatka z insekticidi, ki je obvezen ukrep 
na vseh vinorodnih območjih. 

KAKO IN KDAJ ZAČETI ZATIRATI ZLATO 
TRSNO RUMENICO

Zatiranje je treba opraviti po cvetenju 
vinske trte, pri tem je treba upoštevati na-
povedi rokov za zatiranje, ki jih priprav-
ljajo za območje severovzhodne Slovenije 
strokovnjaki Javne službe zdravstvenega 
varstva rastlin z Oddelka za varstvo rastlin 
na Kmetijsko gozdarskem zavodu Mari-
bor. Napovedi so dostopne na spletni stra-
ni Agrometeorološkega portala RS: http://
agromet.mkgp.gov.si/pp/, na prejemanje 
obvestil po elektronski pošti pa se je mo-
goče naročiti. Obvezno bo izvesti najmanj 
eno tretiranje, natančno število tretiranj 
za posamezna območja bo pravočasno 
napovedala Javna služba zdravstvenega 
varstva rastlin. V letu 2022 je bilo v Ormo-
ško-Ljutomerskih goricah treba opraviti 
dvoje škropljenj. Ulov ameriškega škržat-
ka na rumene plošče je bil bistveno manj-
ši kot v vinogradih, kjer je bilo opravljeno 
samo eno tretiranje. 

Tretiranje se opravi z enim od nasled-
njih pripravkov: Sivanto prime, Mospilan 
20 SG ali Movento SC 100. Drugi registrira-
ni pripravki niso dovolj učinkoviti, zato za 
tretiranja niso primerni. V ekoloških vino-
gradih je treba izvesti vsaj tri škropljenja. 
Mogoče je uporabiti pripravke na osnovi 

naravnega piretrina, kot sta Flora verde in 
Biotip floral. 

Vinogradnikom priporočamo, da v za-
četku meseca julija v vinogradih obesijo 
rumene lepljive plošče. Obesijo jih na viši-
no predzadnje žice v oziroma ob bujnejše 
trte, saj se na njih najraje zadržujejo od-
rasli škržatki. Izobesijo se vsaj tri do pet 
plošč na hektar. Plošče je treba tedensko 
pregledovati vsaj do začetka avgusta, 
čeprav škržatki letajo vse do sredine sep-
tembra. Plošče je treba menjavati vsaka 
dva tedna oziroma po potrebi. Če se ulovi-
jo več kot štirje škržatki na rumeno leplji-
vo ploščo na teden, je treba škropljenje po-
noviti. Uporabijo se lahko zgoraj omenjeni 
pripravki, pri čemer je treba upoštevati 
število dovoljenih tretiranj na leto: Sivanto 
prime (enkrat),  Mospilan 20 SG (enkrat), 
Movento SC 100 (dvakrat) ali Flora verde in 
Biotip floral (oba trikrat).

Več informacij o zlati trsni rumenici je 
na spletni strani Uprave za varno hrano, 
veterinarstvo in varstvo rastlin: https://
www.gov.si/teme/zlata-trsna-rumenica/.

Cvetenje in 
oploditev sta 
motena

Venenje 
grozdov

Rumene lepljive plošče

Ameriški škržatek – odrasli osebek
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Ravnateljica Suzana Petek

Foto: 
osebni arhiv

Spoštovani občani in občanke

Z
a nami je že dobrih pet me-
secev šolskega leta in pra-
zniki so že skoraj pozabljeni. 
Pa vendar se kot vsako leto 
na začetku tudi tokrat ozira-
mo nazaj in delamo miselno 

»inventuro« vseh dejavnosti, ki smo jih 

Ta svet je lep,
če nekomu nekaj daš.
Ta svet je lep,
če nekoga rad imaš,
če stisneš roko komu,
ki ga kaj boli.
Ta svet je lep,
če si človek do ljudi.

T. Pavček

opravili z neverjetno energijo, zanosom, 
predanostjo in vizijo za boljši jutri naših 
otrok. Čas od septembra do decembra v 
našem hramu učenosti mine, kot bi mig-
nil. Iz dneva v dan smo priča čudovitim 
uspehom svojih otrok na tem ali onem po-
dročju. Tako v vrtcu kot tudi v šoli se ves 
čas trudimo, da uresničimo vse cilje, ki 
smo si jih zadali na začetku šolskega leta. 
To lahko najučinkoviteje storimo s skupni-
mi močmi in še naprej delujemo v pove-
zovalni noti, skupaj s starši, lokalno skup-
nostjo in svojimi otroki. Veseli smo prav 
vsake ideje, mnenja, pripombe, pa tudi 
pohvale, ki nam jih dajete, saj menimo, da 
bomo le tako lahko zoreli v še boljši jutri.

Posebno zahvalo na tem mestu na-
menjam našim otrokom, sodelavcem in 
staršem. Verjamem, da je leto 2022 prav 
vsakega izmed nas zaznamovalo na po-
seben način. Samo na nas je, da bomo 
novemu pogumno odprli svoja vrata in 
medse spustili še veliko novih idej, zagona 
in uspešnih zgodb. Zahvaljujemo se tudi 
Občini Zavrč, ki nam zmeraj prisluhne in 
pride naproti.

V tem letu si vzemite čas zase. Spreho-
dite se po zimski haloški naravi in obču-
dujte njeno lepoto, ustvarjajte, berite svo-
jim otrokom pravljice in jim pripovedujte 
o življenjskih modrostih. Tako boste odprli 
srca za čarobnost. Ravno to je čar tega da 
smo skupaj in da preprosto smo.

V novem letu vam želim veliko zdrav-
ja, optimizma in dobrih idej za prihodnost 
vseh nas. Naj bo tudi leto 2023 razsvetljeno 
s sončkom!

Prvošolci iz 1. b so ustvarjali skupaj s starši.

Odločili smo se, da tehniški dan preživimo skupaj s starši. 
Njihova pomoč nam je bila v veliko oporo, saj smo lahko 
veliko ustvarili. Skupaj nam je bilo zelo lepo.

Anel: Bilo mi je zelo všeč, ker je bila mamica z mano in sva lahko 
skupaj ustvarjala.
Staša: Bilo mi je zelo super. Mami si je vzela dopust, da je lahko 
bila z mano. Tudi njej je bilo všeč, da sva lahko ustvarjali.
Danijela: Z mano sta bili mami in babi. Skupaj smo naredile vo-
ščilnice, angelčka in venček iz papirnatega krožnika. Mami in 
babi si še želita priti na kakšno delavnico.
Tit: Meni je bilo v redu. Delala sva čestitke, iz tulca sva naredila 
smrekice. 
Patrik: Bilo mi je lepo. Bil sem sam, ker je bila mami v službi. 
Pomagala mi je Anelova mamica.
Mišel: Nisem bila v šoli, ker sem bila bolna. Doma me je čuval ati.
Renato: Všeč mi je bilo, da je bila mamica v šoli. Lepo mi je bilo, 

da nam je učiteljica pripravila veliko vsega, da smo lahko ustvar-
jali. Najlepše mi je bilo delati voščilnice.
Rene: Bilo je zanimivo. Prinesli smo si bleščice in papir. Naredili 
smo okraske za bazar. Izdelal sem si tudi okrasek za domov. Obe-
sil ga bom na našo smrekico.

Tehniški dan skupaj s starši
Učenci 1. b razreda z razredničarko
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Kaja Godec

Učenci 6. b

Foto: 
arhiv vrtca

Foto: 
arhiv OŠ

Š O L A  I N  V R T E C

Utrinki iz vrtca Zavrč

Z 
novim šolskim letom smo 
začeli s tremi skupinami: 
Medvedki, Ježki in polo-
vičnim oddelkom Pikapolo-
nice. Zelo smo veseli, da se 
nam je z januarjem pridružilo 

še nekaj otrok in je skupina Pikapolonice 
polni oddelek.

V septembru smo se udeležili priredi-
tve ob občinskem prazniku Občine Zavrč. 
Za večino otrok je bil to prvi nastop pred 
večjim občinstvom in zelo dobro so se od-
rezali. Naučili smo se plesati ob zvokih pe-
smi Čebelice zum zum-zum-zum …

Kot v vsakem vrtcu smo tudi mi prip-
ravili teden otroka pod sloganom, ki se je 
glasil: »Skupaj se imamo dobro.« Tega sloga-
na smo se tudi dosledno držali in se imeli 
resnično dobro. Začeli smo z ustvarjalno 
igro, se priključili projektu Ulice otrokom, 
kjer smo risali s kredo na igrišču in imeli 
tudi možnost druženja s policistom. Bili 
smo na pohodu do cerkve Device Marije. 
Zelo smo bili dejavni … Ta dan smo si prip-
ravili tudi zmes za palačinke in pri peki 
zelo uživali. Imeli smo tudi pravi kino s 
kino vstopnicami ter uživali ob kokicah in 
še bi lahko naštevali.

V novembru smo pripravili tradicio-

nalni slovenski zajtrk, katerega slogan je 
bil: »Zajtrk z mlekom – super dan.« V vrtcu 
smo se na ta dan pripravljali cel teden. Po-
govarjali smo se o tem, od kod pride hra-
na na naše mize, prisluhnili zgodbam o 
mleku in zdravi prehrani. Za zajtrk smo si 
pripravili domač kruh, sveže mleko, mas-
lo in med ter jabolko.

Mesec december je mesec čarobnosti, 
veselih pričakovanj in iskric v očeh, za ka-
tere so med drugim poskrbeli donatorji, ki 
so nam podarili didaktične pripomočke. 
Ob tej priložnosti se iskreno zahvaljujemo 
za zbrana sredstva, ki so jih zbrali člani 
skupine Otroci Zavrča. Mesec je bil ponov-

no bogato obarvan z raznovrstnimi dejav-
nostmi. Čarobnost pravljičnega doživlja-
nja in pričakovanja nam je ponudila vrsto 
možnosti za različne oblike medsebojne-
ga povezovanja med skupinami vrtca. Iz-
delovali smo okraske, voščilnice, krasili 
smrečico in igralnico. Zraven smo si pri-
čarali božično vzdušje s poslušanjem bo-
žičnih pesmi. Ker pa božiča ni brez peke 
prazničnih keksov, smo jih letos spekli za 
prihod Božička.

Vsem se zahvaljujemo za sodelovanje v 
minulem letu in lepe trenutke, ki smo jih 
preživeli skupaj. Želimo vam veliko sreč-
nih poti v novem letu 2023.

Š O L A  I N  V R T E C

Kaj mi pomeni šola v naravi?

Pomeni mi veselje, zabavo, zanimi-
vosti, učenje smučanja, radost, mraz, 
tekmovanje in snežinke v laseh. 

Bilo je prijetno, naša pričakovanja so 
se vsa uresničila. Dobili smo veliko no-
vih prijateljev. Naučili smo se smučati, 
voziti z vlečnico in celo tekmovati kot 
prave smučarske zvezde.
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Kolektiv OŠ Cirkulane - Zavrč

9. b

Foto: 
arhiv OŠ

Foto: 
arhiv OŠ

Zajtrk z mlekom – super dan!

T
udi na naši šoli smo lanskega 18. 
novembra tradicionalno obeleži-
li vseslovenski tradicionalni slo-
venski zajtrk.

Na mizah smo postregli lokalne dobro-
te, in sicer mleko kmetije Vindiš, sloven-
ska jabolka, med domačih čebelarjev iz 
šolskega čebelnjaka ter rženi kruh pekar-
ne Suzane Arnečič. 

Prisluhnili smo radijski oddaji, v kate-
ri smo se seznanili s pomenom zajtrka in 
mleka za dober začetek dneva.

Sledile so različne delavnice, kot so: 
tehnične delavnice, delavnica izdelave 
zdravih napitkov, delavnica mlečne poe-
zije in mlečnih rebusov, delavnica mlečne 
matematike itd.

Imeli smo se res »mlekastično«! Naj-
lepše od vsega pa je bilo videti nasmeja-
ne otroke, ki so ob delu uživali in bogatili 
znanje.

Ob pomoči izkušenih kuharic so se lotili tudi peke odlične haloške gibanice.

Prijateljstvo na završki šoli, ki traja in traja …

Učenci so v kuhinji pripravljali zdrav 
napitek.

Prvošolčki in devetošolci smo na šoli 
že tradicionalno povezani: mali prijatelji 
so veseli, da se lahko zmeraj obrnejo na 
nas, svoje velike prijatelje, slednji pa smo 
ponosni, da malim prijateljčkom z nasveti 
zmeraj priskočimo na pomoč.

Mali in veliki prijatelji – 
prvošolci in devetošolci
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OŠ Cirkulane - Zavrč

Maja Tašner, športna 
pedagoginja 

Foto: 
arhiv OŠ

Foto: 
arhiv OŠ

V 
tem šolskem letu se je zvrstilo 
že kar nekaj tekmovanj in naši 
učenci vedno znova dokazujejo, 
da veliko znajo.

Nikita Potočnik (8. b), Ivana Punčec 
(8. b), Sebastjan Žnidarič (8. b) in Klara 
Cestar (8. b) so prejeli bronasta priznanja 
iz znanja v angleščini na šolski ravni, Ni-
kita Potočnik in Ivana Punčec pa sta se 
uvrstili tudi na državno tekmovanje, ki bo 
marca. Prav tako je bronasto priznanje v 
znanju angleščine dosegel Neo Mateo Ko-
tolenko (9. b).

Najuspešnejši završki učenci, uspešni na različnih tekmovanjih, v družbi 
ravnateljice Suzane Petek

Š O L A  I N  V R T E C

Š O L A  I N  V R T E C

Čestitamo uspešnim tekmovalcem

Jesenski športni dan – Skupaj se imamo dobro!

Bronasto priznanje iz znanja o sladkorni 
bolezni je prejela Maruša Gomboc (7. b). 

Dobro so se odrezali tudi naši šahisti 

Matej Kokot, Teo Tušek in Blaž Poštrak, 
vsi iz 7. b, na posamičnem področnem tek-
movanju v šahu, ki je potekalo v Spuhlji.

T
eden otroka smo na naši šoli 
zaključili v športnem duhu. 
Izpeljali smo športni dan na 
temo »Skupaj se imamo do-
bro!«. Potekal je v znamenju 
dobrega počutja naših otrok, 

umirjanja misli in duševnega zdravja, na 
čemer je bil letos v tednu otroka tudi pou-
darek.

Mlajši učenci so se odpravili na čudo-
vit pohod po haloških poteh in opazovali, 
kako se tetka Jesen že odeva v svojo pisano 
odejo. Starejši učenci pa so izvedli med-
generacijski turnir, nato pa se prepustili 
jogi ter meditaciji in ugotovili, kako po-
membno se je znati umiriti in le preprosto 
biti.

Športni dan je letos minil v znamenju dobrega počutja, umirjanja misli in duševnega 
zdravja.
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Š O L A  I N  V R T E C

Maja Tašner, 
športna pedagoginja

Foto: 
arhiv OŠ

Radi imamo gimnastiko

Z mesecem oktobrom smo na naši šoli 
ponovno začeli vadbo gimnastike. Po uvo-
dnih predstavitvenih urah, ki so jih dina-
mične vaditeljice in trenerke gimnastike 
iz Gimnastičnega društva Ptuj odlično iz-
peljale, je potekal vpis v krožek.

Otroci in starši ste nas izjemno razvese-
lili, saj ste nam izkazali zaupanje in v vad-
bo gimnastike vpisali kar 62 otrok na obeh 
lokacijah. Učenci vadijo v treh starostnih 
skupinah, letošnja novost pa je tudi skupi-
na otrok iz vrtca.

Učenci, ki vadijo že dalj časa, so se 2. 
decembra 2022 udeležili šolskega tekmo-
vanja v akrobatiki. Tekmovanje je poteka-
lo na zelo visoki ravni gimnastičnega zna-
nja, naše deklice pa so odlično nastopile 
in dosegle peto mesto v ekipni razvrstitvi. 
Čestitamo! Mladi gimnastičarji že dosegajo odlične rezultate na tekmovanjih.

Nejc Hrženjak, Klara Cestar, Nikita 
Potočnik, Ivana Punčec, 8. b
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Aleksandra S. Šijanec,
prof. defektologije

Foto: 
arhiv OŠ

Š O L A  I N  V R T E C

Božične smrečice malo drugače …

Viharni mesec december je pogosto poln de-
javnosti, kjer je ob vsem pedagoškem delu pot-
rebne tudi nekaj sprostitvene dejavnosti. Tok-
rat so učenci, ki obiskujejo dodatno strokovno 
pomoč, izdelali božično-novoletne smrečice in 
obeske. Idej za izdelavo okraskov ne zmanjka, 
tako že sedaj razmišljamo, kaj bomo izdelali ob 
koncu šolskega leta.
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Druga vseslovenska akcija 
beleženja spominov starejših

Zavod dobra pot

Foto:
arhiv zavoda, pixabay

Z
avod Dobra pot iz Brkinov že 
vrsto let osvešča o naravni 
in kulturni dediščini ter skr-
bi za njuno ohranjanje. Zato 
leto že drugič zapored prireja 
vseslovensko akcijo beleženja 

spominov starejših, ki bo izvedena s po-
močjo nagrajene aplikacije 'Zapisi spomi-
na'. K sodelovanju želijo pritegniti starejše 
in mlajše iz vse Slovenije in zbrati čim več 
pričevanj starejših.

Starejši so zakladnica izkušenj in spo-
minov, s svojimi zgodbami nam dajejo 
uvid v prenekatero življenjsko modrost – 
če jim le prisluhnemo. Žal pa se v današnji 
družbi mnogi znajdejo v okoliščinah, ko 
ne morejo izkoristiti svojega potenciala, 
saj se soočajo z osamljenostjo in odrinje-
nostjo na rob. Po drugi strani so tu mladi, 
ki izgubljajo stik z dediščino, s svojo iden-
titeto, preteklostjo. Vrzel med generacija-
mi se poglablja.

Prav te problematike se loteva Zavod 
Dobra pot, ki je leta 2021 razvil aplikacijo 
Zapisi spomina – slednja omogoča bele-
ženje in objavljanje spominov starejših o 
najrazličnejših vidikih življenja v preteklo-
sti. Aplikacija je lani prejela prestižno nag-

rado Sveta Evrope in Evropske komisije v 
sklopu pobude »Zgodbe Dnevov evropske 
kulturne dediščine« in se uvršča v sam vrh 
inovativnih projektov s področja dediščine 
na evropski ravni.

Zavod želi torej z inovativnim povezo-
vanjem tradicionalnega (izročila) in so-
dobnega (digitalno orodje) povezati gene-
racije, okrepiti vezi med njimi ter starejše 
vključiti na način, ki jim je najbližji – s 
pripovedovanjem zgodb o njihovem živ-
ljenju.

Da bi v beleženju spominov znova po-
vezali celotno Slovenijo in spomnili na to, 
kako pomembni nosilci izročila so starej-
ši, zavod med 15. in 29. marcem 2023 or-
ganizira že drugo vseslovensko akcijo be-
leženja spominov z naslovom »Zapišimo 
spomine!«. V lanskem letu se je v akcijo 
vključilo več kot 100 posameznikov in oko-

li 20 ustanov iz 11 slovenskih regij, ki so 
s skupnimi močmi poskrbeli za ohranitev 
kar 72 zgodb starejših. V letošnjem letu or-
ganizatorji računajo na še širšo udeležbo.

V pobudi lahko sodeluje vsak, in sicer 
kot pričevalec (starejši, ki bi podelil svoje 
spomine) ali zapisovalec (tisti, ki bi spo-
mine starejših zabeležil oz. vnesel v apli-
kacijo). K sodelovanju vabijo tudi šole, 
nevladne organizacije, lokalna društva ter 
druge ustanove ... skratka vse, ki imate 
radi dediščino in vam je mar za to, da se 
zgodbe in spomini ohranijo.

Do več informacij o pobudi lahko do-
stopate prek spodnje QR kode, v primeru 
vprašanj pa se obrnite na info@dobra-pot.
si.

Vabljeni, da se vključite in prispevate 
svoj delček k ohranjanju naše skupne de-
diščine.
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Med ima tudi prebiotično 
delovanje

Ana Janžekovič, specialistka 
svetovalka za varno hrano na ČZS

Foto:
Tatjana Mohorko, Rado Škrjanec

V
se večje zanimanje potrošnikov za zdravo prehra-
no, ki preprečuje razvoj civilizacijskih bolezni, je 
ustvarilo potrebo po funkcionalnih živilih. Funk-
cionalna živila izboljšujejo fiziološke učinke telesa. 
S tem pripomorejo k boljšemu počutju. 

Med funkcionalna živila sodijo tudi živila s probi-
otično funkcijo. Najprej poglejmo, v čem je razlika med probiotiki 
in prebiotiki. Probiotiki so žive bakterije, ki delujejo v prebavnem 
traktu. Ohranjajo zdravo in dobro delujočo črevesno mikrobioto. 
Zdravo in dobro delujoče črevesje prispeva k splošnemu dobre-
mu počutju in dobremu imunskemu sistemu. Najbolj poznane 
in najbolj prisotne dobre črevesne bakterije prihajajo iz rodov 
Lactobacillus in Bifidobacterium. V živilih jih najdemo v jogurtu in 
drugih fermentiranih izdelkih. Prebiotiki so snovi, ki omogočajo 
ugodne pogoje rasti, dejavnosti in razmnoževanja probiotičnim 
mikroorganizmom. V to skupino sodijo kompleksni ogljikovi hi-
drati, kot so prehranska vlaknina, različni oligosaharidi, rezisten-
tni škrob … V živilih so predvsem v polnozrnatih izdelkih, sadju 
in zelenjavi. Pozitivni učinki prebiotikov se kažejo tudi v lažjem 
odvajanju, spodbujajo imunski sistem in zmanjšujejo možnost 
nastanka alergij ter črevesnih okužb. 

Tudi med uvrščamo med prebiotična živila, saj vsebuje disa-
haride in oligosaharide (kompleksne sladkorje), ki spodbujajo 
delovanje in rast laktobacilov in bifidobakterij. S tem med ustva-
ri ugodne pogoje za obstoj dobrih bakterij. Polifenoli, prisotni 

v medu, prispevajo k imunosti črevesja in uravnavajo črevesno 
mikrobioto, saj omogočajo dobre pogoje za rast in razmnoževa-
nje črevesne mikrobiote. Polifenoli varujejo telo pred oksidativ-

nim stresom in prostimi radikali. Za probiotično 
delovanje medu je odgovorno tudi protimikrobno 
učinkovanje medu, ki zavira rast oportunističnih 
in patogenih bakterij v črevesju. S tem ko zavira 
rast patogenih bakterij, omogoča razvoj in delova-
nje normalne črevesne mikrobiote, kar prispeva k 
ohranjanju dobrega počutja. 

Najugodnejše učinke na rast in dejavnost pro-
biotikov je pokazala kombinacija fermentiranih 
mlečnih izdelkov in medu. S to ugotovitvijo lahko 
potrdimo dolgoletno tradicijo naših prednikov, ki 
so združevali med in mlečne izdelke. 

Viri: 
Mohan, A., Quek, S.-Y., Gutierrez-Maddox, N., 

Gao, Y., Shu, Q. 2017. Effect of honey in improving the 
gut microbial balance. Food Quality and Safety, 1, 2: 
107–115. 

Wu, D., Chen, L., Teh, J., Sim, E., Schlrundt, J., 
Conway, P. L. 2022. Honeys with anti-inflammatory 
capacity can alter the elderly gut microbiota in an ex 
vivo gut model. Food Chemistry, 392, 133229.

Med je del slovenske kulinarike. 
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Veronika Domjan v družbi 
najboljših športnic

Tatjana Mohorko

Foto:
Zavod za šport Ptuj

Z
avod za šport Ptuj je v Do-
minikanskem samostanu na 
Ptuju konec januarja izpeljal 
prireditev »Športnik leta 2022 
v Mestni občini Ptuj«, na ka-
teri so znova razglasili najbol-

Veronika Domjan med tremi najboljšimi športnicami preteklega leta

Utrinek s podelitve nagrad najboljšim 
športnicam 

jše in najobetavnejše športnike minulega 
leta. V družbi najboljših je bila znova Za-
vrčanka, odlična atletinja Veronika Dom-
jan, članica Atletskega kluba Ptuj, ki je v 
lanskem letu nanizala nekaj dobrih uvrsti-
tev doma v in tujini.

V obrazložitvi so med drugim zapisali: 
»Za Veroniko Domjan je solidna tekmovalna 
sezona 2022, v kateri se je veselila dveh na-
slovov članske državne prvakinje. Atletinja je 
najboljša v svoji paradni disciplini met diska, 

ki ga je za zmago vrgla 50,51 metra, in v su-
vanju krogle, ki jo je za zmago sunila 13,77 
metra. Ob teh dveh izstopajočih rezultatih je 
članica Atletskega kluba Ptuj zasedla tudi 
drugo mesto v suvanju krogle na mednaro-
dnem troboju atletskih reprezentanc Hrvaške, 
Srbije in Slovenije.«

Tudi za leto 2022 sta naziv športnik leta 
v MO Ptuj osvojila atlet Kristjan Čeh in te-
niška igralka Tamara Zidanšek. 

Vabljeni na pustno povorko v Zavrč
Tudi Zavrču bo letos po krajšem premo-

ru znova oživelo veselo pustno dogajanje. 
Občina Zavrč v sodelovanju z društvi na-
poveduje pustno povorko, ki bo v petek, 
17. februarja 2023, ob 13. uri. 

Središče občine bodo znova zavzeli 
pustni liki in maškare, poleg etnografskih 
likov pa bodo obiskovalci lahko spremlja-
li tudi nekatere izvirne pustne skupine iz 
vrtca in šole. 

Po povorki se bo v Zavrču po tradiciji 
nadaljevalo veselo pustno rajanje.


